



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 119
від 05 квітня 2023 року

**Про проведення слухань
у Комітеті Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій
на тему: “Відновлення освіти на деокупованих територіях”
(25 травня 2023 року)**

Українська система освіти зазнала значних руйнувань і втрат від вторгнення на територію України російських агресорів.

Здійснивши деокупацію захоплених російським агресором територій, Україна зіткнеться з проблемою відновлення української освіти на цих територіях. Необхідні будуть кардинальні зміни освітнього середовища на основі актуальних аналітичних даних та з урахуванням ментального й психологічного настрою населення, яке перебувало під окупацією. Постає завдання про формування нового законодавчого поля, яке буде тимчасово діяти. Також необхідно вдосконалити законодавство, яке визначає колабораційну діяльність і покарання за відповідну діяльність на користь держави агресора. Завчасно потрібно мати алгоритми та механізми щодо створення органів управління освітою, формування мережі закладів освіти; підготовлений як професійно, так і психологічно так званий «педагогічний десант» – велику когорту педагогічних працівників для роботи в закладах освіти на деокупованих територіях, ціннісно орієнтованих, які володіють сучасними технологіями компенсації освітніх втрат і переводу освітнього процесу на «українські рейки». Невідкладно потрібно розпочати роботу з адаптації освітніх програм, які дадуть змогу здобувачам освіти на деокупованих територіях перейти на відповідні державні освітні стандарти, та, відповідно, із розроблення навчально-методичних комплексів та формування бібліотечних фондів.

Не менш важливим є завдання підготувати роз'яснення та рекомендації щодо реалізації процедури атестації для визнання здобутих кваліфікацій, результатів навчання та періодів навчання, здобутих на тимчасово окупованих територіях України.

Очевидно, що всі деокуповані території, які були під окупацією протягом різного часу, будуть мати свою специфіку щодо відновлення української освіти. Тобто єдиного сценарію вирішення проблемних питань немає.

Заходи з відновлення української освіти повинні мінімізувати виникнення соціальної напруги серед населення деокупованих територій та, навпаки, сприяти підтримці й розумінню державної політики. Зокрема, очікуваними результатами реалізації заходів із відновлення освіти на деокупованих територіях мають стати наступні:

1. Мережа закладів освіти відповідає потребам суспільства й економіці країни.
2. Педагогічні та науково-педагогічні працівники й адміністративний персонал закладів освіти мають достатню кваліфікацію для реалізації поставлених завдань і патріотично налаштовані.
3. Якісна освіта на деокупованих територіях формує свідомого громадянина й патріота держави Україна.
4. Випускники закладів освіти реалізують свій потенціал у навчанні на наступних рівнях освіти або в різних галузях економіки України.
5. Етап відновлення системи освіти на деокупованих територіях стане перехідним до етапу її сталого розвитку (build back better).

Заслухавши Голову Комітету щодо необхідності вирішення питань по відновленню української освіти на деокупованих територіях, **Комітет з питань освіти, науки та інновацій вирішив:**

1. Внести до плану роботи Комітету на період дев'ятої сесії Верховної Ради України ІХ скликання (лютий 2023 року - липень 2023 року) питання щодо проведення 25 травня 2023 року слухань у Комітеті Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій на тему: «Відновлення освіти на деокупованих територіях».
2. Затвердити перелік проблемних питань, які потребують обговорення на вищезазначених слуханнях (додаток 1).
3. Визначити, що слухання будуть проведені у закритому форматі. Уся інформація, отримана під час засідання Комітету 5 квітня 2023 року, та інформація, яка буде виголошена під час слухань у Комітеті 25 травня 2023 року, а також отримані Комітетом матеріали до слухань, не підлягають розголошенню та оприлюдненню.
4. Контроль за виконанням цього Рішення покласти на народного депутата України, Голову Комітету Сергія Бабака.

Голова Комітету



Сергій БАБАК